

Завод заводов – второе дыхание

Уралмаш снова может стать центром тяжёлого машиностроения страны

Рудольф ГРАШИН

Весьма показательно, что после выхода в «Областной газете» своей программной статьи «Сохранить опорный край Державы» губернатор Евгений Куйвашев отправился на завод, который является своеобразным символом этой опоры — Уралмаш. Ситуация на этом предприятии в недавнем прошлом складывалась неоднозначно, говорили об его упадке, о закрытии ряда производств. Но сегодня на Уралмаше совсем иные настроения.

Глава региона побывал в цехах двух головных предприятий уралмашевской площадки — на заводе по производству бурового оборудования ЗАО «УРБО» и собственноручно Уралмашзаводе. С 2006 по 2013 год собственником этих предприятий, Газпромбанком, на модернизацию и развитие производства были выделены огромные деньги, более 25 миллиардов рублей. По сути, это вдохнуло в Уралмаш новую жизнь.

Журналистов здесь впечатлили две вещи: циклопических размеров детали и то, что в пятницу вечером в цехах вовсю кипела работа. Бросилось в глаза также обилие старых станков. Правда, губернатору показали и современное металлообрабатывающее оборудование, которое появилось здесь в последние годы. Как было заявлено, на ЗАО «УРБО» количество современных металлообрабатывающих центров должно увеличиться в ближайшей перспективе с двух до 27.

Это необходимо для того, чтобы производить в год 50 буровых установок. В 2013 году завод построил 24 буровых.



Евгений Куйвашев предложил в обязательном порядке включать представителей Уралмаша в состав бизнес-миссий, презентующих потенциал области за рубежом

В одном из цехов ЗАО «УРБО» Евгений Куйвашев зашёл в кабину буровицика. Это — новая продукция завода. Раньше такие кабины для комплектации буровых уралмашевцев покупали за рубежом, теперь сами освоили высокотехнологичное производство.

Особо порадовало, что программный продукт для кабины работники предприятия сделали сами, — отметил губернатор.

Детальный разговор о работе предприятий продолжился в заводууправлении Уралмаша.

Мы предпринимаем все усилия для того, чтобы закончить работы, которые обеспечат самое главное — занятость людей, работающих на заводе, — сказал генеральный директор ОАО «Уралмашзавод» Александр Шаронов.

Он рассказал, что на фоне снижения заказов от отечественных металлургов и горняков предприятия налаживает прерванные некогда связи с партнёрами

из Казахстана, Узбекистана, Туркмении, снова пытается выйти на рынки Вьетнама и Монголии. Также Уралмашзавод начинает осваивать нетрадиционные для себя направления, например, производство оборудования для цементных заводов.

Также здесь намерены инвестировать сотни миллионов рублей в производство прокатных валков. И тут Уралмашзавод может компенсировать поставки нашим предприятиям аналогичного оборудования с Новокраматорского машиностроительного завода Украины, в случае осложнения торговых отношений с этой страной.

Мы готовы заместить поставки с НКМЗ нашим металлургам и горнякам полностью, — заявил Александр Шаронов.

Губернатору рассказали, что в последнее время здесь идут и на нетрадиционные методы поставки своего оборудования, например, предоставляют его в аренду. Ме-

та эта вынужденная, у многих заказчиков свободных средств нет, аренда позволяет их удерживать и загрузить собственное производство. Так, в апреле на условиях аренды завод поставит восемнадцатикубовый экскаватор ЭКГ-18 Михайловскому ГОКу. Не зря в цехах Уралмашзавода на бирках многих деталей значилось — Михайловский ГОК.

При огромных размерах деталей качество их изготовления настолько высокое, что сегодня не требуется предварительная сборка тех же карьерных экскаваторов на заводе. Их сразу монтируют на площадке заказчика. Этим продукция уралмашевцев сегодня выгодно отличается от аналогичной китайской.

В прошлом году на заводе закрыли металлургическое производство. Эту вынужденную меру ветераны завода восприняли неоднозначно. Однако сегодня, как было заявлено, «вопросов по обеспечению заготовкой нет». Качество поставляемых за-

готовок со смежных предприятий группы ОМЗ оказалось даже выше, чем было на Уралмаше.

Председатель совета директоров Уралмашзавода Ян Центр заявил, что за два три года будет полностью завершена инвестиционная программа предприятия.

Мы уверены, что предприятие будет развиваться, главное, коллектив сегодня настроен на это, — сказал он. Евгений Куйвашев о проделанной работе высказался так:

По сути, создан полноценный индустриальный парк, где сейчас необходимо провести комплексную модернизацию производства, чтобы смежные предприятия работали на головные заводы и при этом выпускали продукцию для внутреннего и мирового рынков.

Губернатор поручил правительству совместно с руководством, конструкторами предприятий разработать программу развития Уралмашзавода и предприятия по производству бурового обо-

рудования, расположенного на площадке Уралмаша.

Сейчас в регионе проводится серьёзная работа по возрождению машиностроения. Для этого на региональном уровне действует порядка 30 институтов развития, областная программа поддержки промышленности и программа создания новых рабочих мест. Среди предлагаемых в области инструментов поддержки — выдача субсидий на погашение процентной ставки на модернизацию и многие другие. Уверен, что при такой колоссальной поддержке области и Газпромбанка у нас всё должно получиться, — сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона также поблагодарил правительство области за участие в льготных условиях участия Уралмашзавода и ЗАО «УРБО» в международной выставке ИННОПРОМ, которая пройдёт этим летом в Екатеринбурге. И кто-то пошутил: за сам бренд «Уралмаш» уже можно делать скидку, он дорогого стоит.



Среднемесячная заработная плата на Уралмашзаводе в 2013 году превысила 33 тысячи рублей, а в этом её планируется увеличить до 39 тысяч



В какой валюте зарабатываете, в той и занимайте

Елена АБРАМОВА

С 1 января стоимость доллара по отношению к рублю поднялась на 12,2 процента, стоимость евро — на 13,07 процента. Ситуация весьма невыгодная для тех, кто выплачивает валютные кредиты.

Вчера официальный курс доллара США, установленный Банком России, составил 36,40 рубля, курс евро — 50,18 рубля. Рубль укрепил свои позиции, но не существенно. На прошлой неделе доллар третий раз с начала года обновлял свой исторический максимум, достигнув 36,63 рубля. Евро на отметке 50,94 рубля обновил исторический максимум 13-й раз с начала года.

Вслед за курсом валют растут суммы на ценниках в магазинах, ударяя по карману каждого из нас. Казалось бы, цены должны повышаться только на продукцию, ввозимую из-за рубежа, но на глазах, вслед за импортом, дорожают и товары местных производителей.

В большей мере обеспокоены растущим курсом валют люди, имеющие рублёвые накопления. Некоторые вкладчики, напуганные девальвацией, переводят свои сбережения в доллары и евро. Но это рискованный путь, а чтобы просчитать риски, нужно быть талант-

ливым финансовым аналитиком.

Ещё больше поводов для беспокойства у тех, кто имеет валютные кредиты, особенно дорогие и долгосрочную ипотеку. Впрочем, такие кредиты в последние годы стали менее популярны, чем пять — шесть лет назад.

До 2008–2009 годов многие банки предлагали займы не только в долларах и евро, но и в швейцарских франках, японских иенах, китайских юанях. Когда курсы валют резко пошли вверх, и стоимость таких кредитов стала просто запредельной, многие зайёмщики, оказавшись неплатёжеспособными. С тех пор число желающих взять займы иностранных денег существенно сократилось, поведение зайёмщиков, как и частных инвесторов, стало более взвешанным и рациональным, — рассказал «ОГ» руководитель дирекции финансовых институтов и инвестиционных услуг Уральского банка реконструкции и развития Владимир Зотов.

Тем не менее окончательно такие зайёмщики не исчезли. А суммы, взятые в долларах и евро, обычно немаленькие.

Среди валютных кредитов большую часть составляют ипотечные займы, а также кредиты под залог недвижимости, — отметил директор департамента розничного бизнеса и управления реги-

ональной сетью Росгосстрах банка Вилен Ли.

Дело в том, что процентные ставки по займам в долларах и евро в нашей стране, как правило, ниже, чем по кредитам в рублях. Это отражает большую уверенность банков в стабильности ведущих мировых валют по сравнению с национальной.

К примеру, в одном из банков Екатеринбург процентная ставка по ипотеке в рублях — от 11,5 процента, в долларах — от девяти процентов, в евро — от шести процентов. Разница существенная.

Если рубль стабилен или растёт относительно основных мировых валют, как это было, допустим, в 2011 году, зайёмщик выигрывает. А если всё наоборот, как сейчас, зайёмщик вынужден вздрагивать при каждом изменении курса, так как ежемесячный платёж раз от раза становится всё больше.

Падение курса рубля приводит к значительному удорожанию валютных кредитов. В идеальном случае клиенты стараются погасить подобные займы, а при отсутствии такой возможности рассматривают вариант перекредитации в рубли. Дальнейшее снижение курса рубля может значительно увеличить число невозвратов по ранее взятым россиянами валютным кредитам, — считает Вилен Ли.

Надо учитывать также, что большинство наших соотечественников получают зарплату в рублях. Каждый раз им приходится платить комиссию за обмен валюты, что делает обслуживание кредита ещё дороже.

Больше всего валютных кредитов выданы в Москве и Санкт-Петербурге, там достаточно много людей получают зарплату в долларах или евро либо с привязкой к курсу валют. Такие зайёмщики в сложившейся ситуации, безусловно, не пострадают, — считает заместитель председателя Уральского банковского союза Евгений Болотов. — Тем, у кого зарплата в рублях, а кредиты в валюте, банки, я думаю, сами стараются реструктурировать займы в рублёвые. Иначе эти кредиты могут превратиться в невозвратные.

Владимир Зотов, однако, предупреждает, что в процессе реструктуризации процентная ставка станет выше, соответственно ежемесячный платёж в любом случае вырастет.

Не нужно поддаваться панике. Рано или поздно кризисы заканчиваются, а курсы валют стабилизируются, — говорит он. — Но важно помнить известное правило: занимать следует только в той валюте, в которой зарабатываете.

Бюджетной реке к лицу прозрачность

Татьяна БУРДАКОВА

Контроль за расходованием бюджетных средств требует особого внимания. К такому выводу пришли депутаты, заслушав на заседании комитета Законодательного Собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам, отчёт о деятельности региональной Счётной палаты в 2013 году.

Как доложил председатель Счётной палаты Свердловской области Андрей Ефимов, за прошедший год специалисты возглавляемого им ведомства провели 34 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия. В частности, проверено расходование средств по четырнадцати областными целевыми программам. Кроме того, областная Счётная палата активно участвует в работе регионального парламента. За 2013 год её эксперты подготовили свои заключения на 72 законопроекта. Эта цифра почти в три раза превышает аналогичный результат 2012 года.

В прошедшем году региональная Счётная палата впервые стала делать экспертизу проектов постановлений правительства Свердловской области, касающихся расходования бюджетных средств. За год проверен 81 такой документ.

Кроме того, специалисты областной Счётной палаты за 2013 год пришли к ревизии на 227 объектов, что в 1,7 раза больше, чем в предыдущем году. По результатам этой работы эксперты отметили недостаточную эффективность претензионно-исковой работы в муниципалитетах Среднего Урала. Проще говоря, местные власти во многих случаях не слишком усердствуют при выяснении штрафов за различные нарушения правил благоустройства и так далее. В результате областной бюджет не дополучил в общей сложности 177 миллионов рублей.

Такие случаи мы фиксируем в ходе практически каждой проверки в муниципали-

тетах, — пояснил Андрей Ефимов. По мнению председателя комитета по бюджету, финансам и налогам Владимира Терешкова, отчёт Счётной палаты Свердловской области за 2013 год выгодно отличается от того, который прозвучал по итогам 2012 года: больше аналитического материала, цифр.

Общая сумма выявленных нарушений составила 2,7 миллиарда рублей. Речь идёт о неэффективном или неправомерном использовании бюджетных средств, недостижении целей, ради которых эти деньги, — пояснил Владимир Терешков. — Это характеризует недостаточное участие работы органов исполнительной власти, в частности муниципалитетов. Очень важная работа, которую успешно сделала областная Счётная палата за прошедший год — формирование мощной ассоциации контрольно-счётных органов местного самоуправления. На сегодняшний день такие органы созданы практически во всех муниципалитетах Среднего Урала. Но из этого правила есть одно исключение — Екатеринбург. У Столицы Урала на сегодня нет собственного контрольно-счётного органа.

Напомним, в Екатеринбурге недавно истекли полномочия старого состава городской Счётной палаты, а новый состав этого важнейшего контрольного органа до сих пор не назначен.

— Это грубейшее нарушение бюджетного кодекса, которое свидетельствует о том, что расходование бюджетных средств в Екатеринбурге сегодня фактически никак не проверяется и не анализируется, — сделал вывод Владимир Терешков. — Абсолютно неизвестно, как известно, ведёт к преступлениям. Мы неоднократно уже обращались по этому поводу к руководству города, но меры до сих пор не приняты.

Российский рубль – официальная валюта Крыма

С понедельника в Крымском федеральном округе России наряду с гривной можно расплатиться и рублём.

Полный переход на российский рубль, по заявлению руководителя республики, будет плавным, но не длительным. Председатель Банка Крыма Николай Барилко ранее сообщил, что рубль и гривна будут одновременно использоваться до 1 января 2016 года. Но рубль будет основной платёжной единицей при выдаче зарплат, пенсий и стипендий, постепенно вытесняя гривну.

Начались Дни Свердловской области в Санкт-Петербурге

Сегодня в Северной столице России начались Дни Свердловской области, делегацию нашего региона возглавил губернатор Евгений Куйвашев.

В 2001 году между нашим регионом и Санкт-Петербургом было подписано соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и социальной областях. Этот договор предполагал, с одной стороны, реализацию в городе на Неве продукции уральского машиностроения и металлообработки, химической, нефтехимической и других отраслей промышленности. С другой, к примеру, — участие питерцев в проекте по изготовлению на Среднем Урале современных типов электровозов и паровозов.

В рамках визита состоится встреча Евгения Куйвашева и губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко. Главы субъектов обсудят перспективные направления сотрудничества. Кроме того, уральская делегация примет участие в бирже деловых контактов по созданию высокотехнологичных инновационных производств в 2014 году и в «крутых столах» с деловыми кругами Санкт-Петербурга. В эти же дни Уральский академический филармонический оркестр даст концерт на сцене Мариинского театра.

Валентина СМЕРНОВА

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Якову Петровичу РЯБОВУ исполнилось 86 лет. Глава Среднего Урала Евгений Куйвашев поздравляет Почётного гражданина Свердловской области, президента «Уральского землячества» в Москве с днём рождения.

Яков Рыбов возглавлял Свердловский обком КПСС, затем работал секретарём ЦК КПСС, председателем Госкомитета СССР по внешнеэкономическим связям, чрезвычайным и полномочным послом СССР во Франции.

Обращаясь к Якову Петровичу, Евгений Куйвашев отметил: «С большим уважением относимся к Вам как к выдающемуся государственному деятелю, волевному, трудолюбивому, мудрому человеку, искреннему патриоту родного края и Отечества».

За время работы в Свердловской области, на многих ответственных, руководящих постах Яков Петрович Рыбов внёс большой личный вклад в социально-экономическое развитие региона, рост производительности труда, увеличение объёмов продукции наших ведущих промышленных предприятий. На федеральном уровне он способствовал укреплению обороноспособности и модернизации военно-промышленного комплекса СССР.

Евгений Куйвашев поблагодарил Якова Рыбова за многолетнюю деятельность по объединению свердловчан, ныне проживающих в Москве, формирование положительной репутации Свердловской области и пожелал ему крепкого здоровья, долголетия, бодрости, оптимизма и жизненного благополучия.